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Slovenská asociácia malých a 






     stredných podnikov 

         a živnostníkov


Tlačová správa

Dňa 16.08.2018 sa v Bratislave zišli zástupcovia Slovenskej asociácie malých a stredných podnikov a živnostníkov (SAMP) a Asociace malých a středních podniků a živnostníků  ČR. (AMSP ČR).

Organizácie zhodnotili vzájomnú spoluprácu na realizácii 1. Medzinárodnej konferencie, V4 venovanej MSP a rodinnému podnikaniu v hospodárskom priestore EU konanej dňa 8.11.2017 v Bratislave a Medzinárodnej konferencii k MSP a nástupníctvu v rodinných podnikoch, konanej dňa 30.1.2018 v Prahe. Konferencie poukázali na viacero otázok, ktoré je potrebné riešiť v súvislosti s postavením a fungovaním Rodinných podnikov vo vzťahu k súčasnej legislatíve.

 Malé a stredné podnikanie, obzvlášť rodinné podnikanie považujeme za pilier hospodárskej a sociálnej stability. Na Slovensku je v súčasnosti registrovaných cca 330 tisíc podnikajúcich Fyzických osôb a cca 220 tis. Právnických osôb. Veľa s týchto subjektov je rodinného charakteru. 

Sektor rodinných podnikov je významnou časťou hospodárskeho priestoru a ekonomiky Slovenska. Súčasná legislatíva však pojem „Rodinný podnik“ nepozná a nerešpektuje špecifické vlastnosti RP napr. v oblasti zamestnávania rodinných príslušníkov, kde vzniká rozpor medzi pravidlami Zákonníka práce a Zákona o rodine, tiež uplatňovania systému transferového oceňovania, ktoré vás núti uzatvárať nájomné zmluvy napr. medzi rodičmi a deťmi, podnikajúcimi na rodinnom majetku, nerieši dostatočne problematiku nástupníctva a pod. 


Súčasná legislatíva nekorešponduje so špecifickou situáciou v rodinnom podniku a prakticky „nepozná“ stav  keď sa prelínajú rodinné a obchodné vzťahy v rodinnom podniku. Nutnosť prispôsobiť legislatívne prostredie obchodných spoločností podmienkam rodinného podnikania ďaleko prekračuje rámec Slovenska. 


SAMP zahájila prieskum podnikateľského a legislatívneho prostredia na Slovensku s akcentom na postavenie a fungovanie Rodinných podnikov. K tomuto uzatvorila dohody o spolupráci s Ekonomickou univerzitou v Bratislave, Vysokou školou ekonomiky a manažmentu verejnej správy, Paneurópskou vysokou školou v Bratislave a v Čechách s partnerskou organizáciou, „Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR“. Takýto široký prieskum prostredia rodinného podnikania je realizovaný prvý krát na Slovensku.


SAMP a AMSP ČR sa dohodli, že prvé výsledky prieskumu budú prezentované na spoločnom „Stretnutí českých a slovenských rodinných firiem“ 14.11.2018 v Bratislave za účasti zástupcov vlád ČR a SR a akademickej obce ako podujatie k 100. výročiu vzniku ČSR a 25. výročiu vzniku ČR a SR. V obidvoch krajinách  existujú a pretrvávajú živé a úzke rodinné vzťahy väzby a činorodé vzťahy rodinných podnikov. 

Spolupracujúce organizácie vyhlásili rok 2018 „Rokom rodinného podnikania“.  

Ing. Vladimír Sirotka, CSc.
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